



# Новосибирский район

Т Е Р Р И Т О Р И Я   Р А З В И Т И Я

№ 44 (126). 9 ноября 2016  
Выходит по средам

ТВ-ПРОГРАММА



Информационно-аналитическое издание. Новосибирская область. Новосибирский район



С дружественным визитом в Германию: обмен опытом и планы на общее будущее.

Подробнее на стр. 4



Первый экзамен сдан на отлично. О готовности к зиме Толмачевского сельсовета читайте на стр. 9



«Любовь всегда права», — утверждают поэты Новосибирского района. Стр. 11



## Здравствуй, новая старая школа!

**Криводановская школа № 22 вновь открыла свои двери после капитальной реконструкции корпуса начальных классов. Теперь здесь будут обучаться 506 учеников и 62 воспитанника подготовительных групп. Стр. 2**

**Уважаемые работники и ветераны  
правоохранительных органов  
Новосибирского района!**

**Примите искренние поздравления  
с вашим профессиональным праздником!**

Ваша ежедневная работа связана с огромным риском и ответственностью. Днем и ночью спешите на помощь жителям, охраняете важные объекты. Именно от вас зависит безопасность в наших домах, на улицах города и всех сельских поселений. И во многом ваша служба является залогом благополучия всего нашего района.

Как никто другой, вы знаете болевые точки нашей жизни. И в мирное время вы всегда в бою с преступностью и правонарушениями. Каждую минуту рискуете своим здоровьем и жизнью.

За плечами многих из вас боевые задания, в том числе и в горячих точках страны. Мы склоняем головы перед подвигом тех, кто погиб при исполнении служебного долга. Особые слова благодарности ветеранам милиции, чей профессиональный опыт служит воспитанию настоящих защитников.

От имени всех жителей района мы поздравляем вас с праздником! Спасибо вам за профессионализм и верное служение Отечеству. Счастья, здоровья, мирного неба и как можно больше спокойных дней.

С праздником!

Глава Новосибирского района Василий Борматов.  
Председатель Совета депутатов Новосибирского района  
Александр Соболев

**Уважаемые сотрудники и ветераны  
органов внутренних дел Новосибирского  
района, а также ваши семьи!**

**От всей души поздравляю вас  
с профессиональным праздником!**

Именно от работы сотрудников внутренних органов зависит спокойствие и стабильность государства. Сегодня сотрудники полиции нашего района продолжают славные традиции старших поколений бойцов правопорядка и несут свою нелегкую службу. Своей самоотверженной работой они каждый день доказывают, что чувство долга и преданность своему делу для них не просто слова.

Дни сотрудников полиции сложно делить на легкие, трудные, важные, обычные. Такова специфика работы — каждый день быть на передовой.

Полиция не может работать сама по себе: вся ее деятельность связана с взаимодействием с людьми самых разных возрастов, профессий, взглядов, которых объединяет одно: все они граждане нашего района. В профессиональный праздник говорю спасибо за безупречную службу, честный и добросовестный труд, серьезное отношение к исполнению долга и желаю сил, удач и новых перспектив.

Депутат Совета депутатов Новосибирского района  
Сергей Зубков

НОВОСТИ РАЙОНА

**Новое руководство —  
новые начинания**

В межмуниципальном отделе полиции «Новосибирский» кадровые перестановки. Исполняющим обязанности начальника МО МВД России «Новосибирский» назначен подполковник полиции Василий Аксёнов.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В общественной приемной губернатора области **16 ноября 2016 года с 14:00 до 16:00** по тел. **222-64-48** будет проведена прямая линия по вопросам порядка предоставления мест в детских дошкольных учреждениях, организации питания детей, благоустройства территорий и ремонта помещений детских дошкольных образовательных учреждений. В прямой линии примут участие специалисты министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области и департамента образования мэрии города Новосибирска.

Продолжение. Начало на стр. 1

# СНОВА В СТРОЮ!



**8 ноября после капитальной реконструкции открылся корпус начальных классов средней школы № 22 в селе Криводановка. Участие в торжественной церемонии принял губернатор Владимир Городецкий и другие почетные гости.**

Жители с. Криводановка давно мечтали о современной начальной школе. Хорошо, что есть люди, которые помогают воплощать мечты в реальность. С приветственным словом к гостям обратился глава Новосибирского района Василий Борматов.

«Открытие корпуса — огромное событие не только для Криводановки, но и всего нашего района. Еще три года назад мы определили, что дальше в старом здании обучаться невозможно, так как оно находилось в аварийном состоянии. Закрыть на это глаза мы не могли. Криводановский сельсовет — огромная, быстроразвивающаяся территория, где живут 15 000 человек, в том числе и дети. И для нас очень важно сделать все, чтобы нашим ребятишкам было комфортно здесь жить и учиться», — отметил Василий Владимирович. — Решать задачу начали силами района: заменили кровлю здания, усилили фундамент, подвели все коммуникации к школе. Благодаря этому, когда было обеспечено мощное финансовое сопровождение, нам удалось закончить все работы в короткие сроки. Я очень благодарен строителям, которые с душой подошли к задаче и выполнили все на совесть. Впереди работа над корпусом старших классов. Здание вошло в областную программу реконструкции, капитального ремонта и строительства новых образовательных учреждений. Так что, думаю, через некоторое время весь образовательный комплекс будет полностью обновлен».

Стоит отметить, что в такую же программу попали еще 32 образовательных объекта, расположенных на территории Новосибирского района. Все работы должны быть реализованы до 2025 года.

В рамках мероприятия первые лица области и района отправились на экскурсию по обновленной школе, они посетили классные комнаты, школьный

Криводановская СОШ № 22 — это 1212 учащихся: 578 воспитанников начальных классов, 576 — средних и 58 — старших, а также пять дошкольных групп кратковременного пребывания для 62 ребятишек.

музей, столовую и пищеблок, библиотеку, актовый и спортивный залы... Впечатления грандиозные! До начала работ в ремонте здесь нуждался буквально каждый кусочек здания. Сегодня вместо аварийного — светлое, теплое и просторное помещение, по всем нормам СанПиН пригодное для эксплуатации.

Напомним, что серьезную часть расходов на себя взял Новосибирский район. В частности, чтобы максимально ускорить процесс ремонта, было принято решение оформить коммерческий кредит. 30 миллионов рублей выделило областное правительство. Всего на реконструкцию корпуса начальных классов СОШ № 22 было потрачено порядка 140 миллионов рублей.

«Хочу поблагодарить всех, кто принял непосредственное участие в реконструкции школы. Считаю, что трудности нужны для того, чтобы их преодолевать. Ремонт криводановской школы — яркий тому пример», — отметил Владимир Городецкий. — Совместными усилиями нам удалось решить проблему и подарить школьникам замечательное образовательное учреждение, соответствующее всем санитарным условиям. Я поздравляю педагогов и учеников с этим знаменательным событием».

Губернатор вручил исполняющей обязанности директора школы Ирине Болюх ключи от нового школьного автобуса и наградил представителей строительных организаций, осуществивших реконструкцию корпуса. Еще один грандиозный подарок в честь новоселья школьникам и педагогам преподнес Василий Борматов. От администрации Новосибирского района СОШ № 22 получила сертификат на полмиллиона рублей на приобретение мультимедийного оборудования.

«Открытие нового корпуса школы для нас особенное событие. Этого дня мы ждали несколько лет. Все вместе ютились во втором здании школы, учились в две смены... Было очень тяжело и детям, и нам, родителям, — рассказала мама ученицы СОШ № 22 Светлана Берлезова. — Теперь, я думаю, все изменится. Здание получилось прекрасное, очень уютное. Уверена, что теперь дети будут учиться с удовольствием. Спасибо за новую школу!»

Светлана Скобелева



Продолжение читайте в следующем номере.



## С днем рождения, «Толмачевский»!

**В Новосибирском районе введен в эксплуатацию новый тепличный комбинат.**

На комплексе «Толмачевский» используется высокая степень автоматизации тепличного хозяйства. Сданный в эксплуатацию объект представляет собой первую очередь площадью 8,2 га. Вместе с планируемой в следующем году сдачей второй очереди общая производственная площадь достигнет 17,2 га. Проектная мощность всего ТК — 15 тыс. тонн продукции в год. «Толмачевский» расположен по соседству с аналогичным комбинатом «Новосибирский», мощность которого составляет 12 тыс. тонн овощей в год. Таким образом, после ввода второго предприятия мощность теплиц увеличится более чем в 2 раза. Общая стоимость нового проекта 3,5 млрд рублей.

В церемонии торжественного открытия ТК приняли участие полномочный представитель президента России в СФО Сергей Меняйло, губернатор Новосибирской области Владимир Городецкий, инвестор проекта Борис Горкунов, руководитель филиала ВТБ в Новосибирске Вячеслав Брюханов, министр сельского хозяйства Василий Пронькин, глава Новосибирского района Василий Борматов, депутат областного Законодательного собрания Глеб Поповцев, председатель Совета депутатов Новосибирского района Александр Соболев. Высоких гостей встречала генеральный директор ООО ТК «Толмачевский» Наталья Иванова-Слепцова, которая провела делегацию по предприятию, с гордостью показывая сияющие чистотой и залитые ярким светом фонарей отделения выращивания овощной продукции и приготовления питательного раствора, а также рассадное отделение.

Выступая на открытии, полномочный представитель президента Сергей Меняйло отметил, что «реализация таких масштабных проектов в сельском хозяйстве имеет большое значение для обеспечения продовольственной безопасности».

— Такое эффективное взаимодействие представителей бизнеса и органов государственной власти Новосибирской области является позитивным опытом для других субъектов округа, — констатировал Сергей Меняйло.

Полпред отметил благодарственными письмами бизнесмена Бориса Горкунова и гендиректора «Толмачевского» Наталью Иванову-Слепцову.

Губернатор Владимир Городецкий поздравил всех новосибирцев с вводом в строй грандиозного стратегического предприятия, которое будет работать на обеспечение региона собственными продуктами, импортозамещение и обеспечение продовольственной безопасности области.

— Возведение такого объекта — для всей России успешный пример реализации федеральной программы поддержки малого и среднего бизнеса, — заявил

глава региона. — Развивается инфраструктура: появились новая дорога, дополнительные транспортные маршруты. Самое главное — 300 новых, инновационных рабочих мест. В 2017 году мы получим в Новосибирской области практически удвоение площадей овощей закрытого грунта.

Владимир Филиппович подчеркнул, что «достигнутые результаты стали возможными благодаря слаженному взаимодействию инвесторов и строителей с органами государственного управления в областном правительстве и администрации Новосибирского района».

Поздравляя всех с успешной реализацией проекта, глава Новосибирского района Василий Борматов выразил признательность Борису Горкунову за то, что еще в 2007 году он оценил территорию Новосибирского района как перспективную именно в инвестиционном плане. После ввода в эксплуатацию ТК «Новосибирский» при обсуждении стратегии дальнейшего развития первого проекта с инвестором было решено продолжить плодотворное сотрудничество. Первым действенным шагом администрации Новосибирского района стало решение о выделении 80 га для инвестиционного развития предприятия.

— Мы видим сегодня результаты такого сотрудничества. Ввод в эксплуатацию этого уникального комплекса позволит Новосибирскому району производить 95% овощей закрытого грунта всего региона! — заключил Василий Владимирович под аплодисменты.

В свою очередь Борис Горкунов рассказал, что планирует в 2018 году приступить к строительству следующего, третьего комплекса «Обского», который намерен сдать уже в 2019-м. Третий комбинат позволит расширить ассортимент: в нем будут выращиваться перцы и баклажаны.

— Это увеличит число новых рабочих мест до тысячи, — заявил бизнесмен. — Здесь будут трудиться жители близлежащих районов.

Руководитель корпоративного филиала ВТБ в Новосибирске Вячеслав Брюханов отметил: «Проект строительства ТК «Толмачевский» — это пример того, как предпринимательская инициатива, стратегическое мышление, возможности федеральной программы и беспрецедентная поддержка местных властей могут в короткие сроки создать необходимое сегодня городу и региону производство, решающее задачи программы импортозамещения».

Высокие гости разрезали алую ленточку, символизирующую начало жизни нового предприятия. С днем рождения, «Толмачевский»!

Василий Спиридонов

### Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Новосибирской области!

**Поздравляю вас с профессиональным  
праздником!**

Сегодня на сотрудников полиции возложено выполнение важнейших задач по укреплению российской государственности, противодействию угрозам терроризма и экстремизма.

В борьбе с преступностью проявляются ваши лучшие качества: сила и доброта, мужество и самопожертвование. Уверен, вы и впредь будете сохранять верность конституционному долгу и присяге, надежно отстаивать права и свободы россиян.

Особые слова благодарности и признательности адресую ветеранам органов внутренних дел — людям высокой нравственной закалки, истинным патриотам России и родного края.

В этот праздничный день я благодарю всех вас за добросовестную службу, желаю успехов, крепкого здоровья, жизненной стойкости!

**Олег Подойма,  
депутат Законодательного собрания Новосибирской  
области, секретарь местного отделения  
Всероссийской политической Партии  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» Новосибирского района**

### НОВОСТИ ОБЛАСТИ

#### Благодарность врачам

**Владимир Городецкий вручил благодарственные письма врачам, вошедшим в число лучших терапевтов страны в соответствии с «Рейтингом терапевтов России», среди которых была и Галина Шестакова (поликлиническое отделение Верх-Тулинской участковой больницы).**

По итогам составления рейтинга был представлен Топ-500 врачей-терапевтов из всех субъектов Российской Федерации. Из Новосибирской области в него попали 18 терапевтов. Из областного центра в рейтинг включены 14 врачей (5 из них — участковые врачи-терапевты из городской поликлиники №2), из районов области — 4. Губернатор поздравил медиков с признанием высочайшего уровня их профессионализма. Он особо отметил терапевтов, работающих в районах области.

#### Обратная связь

**Губернатор Новосибирской области Владимир Городецкий поручил специалистам министерства регионального развития и главам муниципальных образований региона проанализировать эффективность различных способов взаимодействия органов власти с населением. Соответствующее поручение глава региона дал на аппаратном совещании, которое прошло в понедельник, 7 ноября.**

«Первыми получать сигналы от граждан и реагировать на них должны именно вы. От того, что вы не будете оперативно реагировать, вопросов меньше не станет. Наоборот, ситуация только усугубится. Необходимо проанализировать, какие формы взаимодействия с гражданами — местные референдумы, опросы мнений, сходы и встречи с жителями — являются наиболее эффективными, и усилить работу в этом направлении», — подчеркнул Владимир Городецкий.

#### ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В общественной приемной губернатора области **9 ноября 2016 года с 14:00 до 16:00** в рамках Дня правовой помощи детям будет проведена прямая линия по вопросам исполнения судебных решений о защите прав родителей и детей (взыскание алиментов, ответственность за неуплату алиментов и ее видах, предоставление жилых помещений детям-сиротам) по т. **222-64-48**. В прямой линии примут участие специалисты Управления Федеральной службы судебных приставов по Новосибирской области и министерства социального развития Новосибирской области.



# Обмен опытом и дружеское общение

**Делегация под руководством главы Новосибирского района Василия Борматова побывала с рабочим визитом в административном центре Нижней Баварии Ландсхуте, с которым нас связывает долгая и прочная дружба.**



В течение недели, с 15 по 22 октября, по приглашению общественной организации «Содружество» представители нашего района гостили в Ландсхуте, параллельно решая деловые вопросы и обозначая ключевые моменты партнерства. Визит был запланирован в рамках празднования весьма значимого юбилея: Ландсхут и Новосибирский район побратимы уже 25 лет, что позволяет их жителям не только поддерживать теплые отношения, но и делиться опытом в различных сферах.

«Мы заранее сообщили нашим друзьям о том, что бы нам хотелось увидеть, — рассказал Василий Борматов. — Есть сферы, в которых они идут на несколько шагов впереди нас, в частности медицина и мусоропереработка. Программа поездки была сформирована с учетом наших пожеланий. Она получилась очень насыщенной, мы посетили несколько медицинских учреждений, мусороперерабатывающих производств, парламент в Мюнхене, администрацию Ландсхутского округа, встречались с депутатами. Познакомились с главой округа Ландсхут Петером Драйером. С этим человеком связана одна поучительная история. Когда в его округ стали привозить беженцев с Востока, Драйер понял, что селить их негде, а беженцы все прибывали и прибывали. Тогда он просто взял автобус, посадил всех туда и привез к офису Ангелы Меркель, тем самым показав, что политика должна быть взвешенной, умеренной. Этим поступком он предотвратил какие-либо волнения на своей территории. Это имело серьезный резонанс во всей Германии, а Петер Драйер стал народным героем. Нам удалось построить с ним не просто деловые, а дружеские, человеческие отношения».

В состав делегации входили депутат Законодательного собрания Новосибирской области Глеб Поповцев, депутат городского Совета Сергей Трубников, депутат Совета депутатов Новосибирского района Сергей Зубков, заместитель главы, начальник управления земельно-имущественных отношений Николай Токарев, начальник отдела молодежной политики Надежда Мигдай, главы муниципальных образований Андрей Кумов, Майя Соболек, Василий Сизов, Геннадий Частикин от Совета депутатов р. п. Краснообск, а также преподаватели РАНХ Анна Животрева и Марина Ковалёва. В один из дней представители

Новосибирского района стали наблюдателями на заседании парламента. «На нас произвела очень большое впечатление непринужденная обстановка, в которой все проходило, — поделился Василий Владимирович. — Все решения принимались быстро, без каких-то затяжных споров. Пообщавшись с немецкими друзьями, мы поняли, что у них очень продуктивно идет предварительная работа перед заседанием, все вопросы проработаны и обдуманы, остается только проголосовать. В парламенте очень много партий, и нам было интересно, как они

принимают решения. На наш вопрос об этом Петер Драйер ответил, что члены парламента думают прежде всего о благе общества, а в этом случае принадлежность к партии не имеет большого значения».

Поскольку в скором времени на территории Новосибирского района стартует строительство двух мусоросортирующих заводов в с. Верх-Тула и с. Раздольное, участникам делегации было интересно посмотреть, что делают с отходами в Германии. «Мне особенно важен был визит на мусо-

росжигающий завод. Я давно занимаюсь темой отходов, много езжу и знакомлюсь с разным опытом, это входит в сферу моих профессиональных интересов, — поделился Сергей Зубков. — Очень хотелось, чтобы мои коллеги по этой поездке увидели, как работает эта отрасль в цивилизованной стране: современное, технологичное предприятие стоит в непосредственной близости от полей, где выращивается сельскохозяйственная продукция. Это никого не пугает, так как высочайшая система контроля гарантирует, что дым от сжигания мусора не вреднее дыма от печного отопления. Плюс ближайший городок получает тепло и электроэнергию, вырабатываемые в процессе сжигания. Очень хотелось бы, чтобы мы тоже начали применять у себя что-то подобное».

Много внимания было уделено и медицине: «Хирург Геннадий Частикин никому не давал покоя, осмотрел все уголки медицинских центров и даже поприсутствовал на операциях, — рассказала Надежда Мигдай. — Когда Геннадий Анатольевич пообщался со своими германскими коллегами, он понял, что есть определенные технологии, которыми и мы можем поделиться, что и нам есть что рассказать». Было решено, что медицинские сестры и врачи лечебных учреждений нашего района в перспективе смогут побывать на повышении квалификации в немецких центрах, а их специалисты приедут к нам. Кроме того, достигнута устная договоренность о том, что в Новосибирский район будет поставляться медицинское оборудование из Германии, и теперь, по возвращении, нужно лишь решить некоторые организационные вопросы.

Участником поездки был и образцовый вокально-инструментальный ансамбль «Сюрприз». Немецкие друзья видели его выступления во время своего визита в Новосибирский район. Впечатлившись мастерством артистов, они пригласили их к себе. Как сказала Габриэлле Беккер, председатель общества дружбы между Ландсхутом и Новосибирским районом, это было одно из лучших решений, которое можно было принять. На праздновании 25-летия дружбы районов двух стран «Сюрприз» дал концерт, от которого все были в полном восторге.

«Перед поездкой ощущалось некое волнение, причиной которого была политическая ситуация вокруг нашей страны, сложившаяся сегодня в мире, — поделился впечатлениями глава Ва-



**Визит был запланирован в рамках празднования весьма значимого юбилея: Ландсхут и Новосибирский район побратимы уже 25 лет, что позволяет их жителям не только поддерживать теплые отношения, но и делиться опытом в различных сферах.**



сий Борматов. — Мы разговаривали как с членами общества дружбы, так и с простыми жителями округа. Они были очень рады тому, что русские приехали. Мы общались и понимали, что политика, которая выстраивается между странами, не влияет на отношения людей, они остаются абсолютно простыми, теплыми и дружественными. Это можно назвать одним из самых важных итогов поездки. И, конечно, намечены совместные бизнес-проекты, а также дружеские визиты».

Эта рабочая поездка, как и все предыдущие, показала, что плодотворное сотрудничество Новосибирского района и округа Ландсхут будет продолжаться, ведь дружба очень способствует развитию и людей, и территорий.

# Александр Горский: работать на благо избирателей



**Второй созыв работает в районном Совете депутатов Александр Горский. О том, что в зоне его особого внимания, он рассказал «НР».**

рел, лес, где сегодня находятся обкомовские дачи и другие коттеджные поселки, с благоволения императора было разрешено срубить, чтобы отстроить жилье. Но после благодарные жители города высадили молодые саженцы. А сейчас же никто посадки не будет восстанавливать. Это меня очень беспокоит.

роны я предупредил местных жителей, что, пока суд да дело, буду охранять этот лес как свой собственный. Почему я это делаю? Борюсь за ту территорию, избирательный округ, где являюсь депутатом, где живу. Вырубку в лесной даче нужно категорически запретить — это мое однозначное мнение. Я предлагаю передать эти земли в Гослесфонд, чтобы уникальные деревья были под охраной, эту идею сейчас и продвигаю.

**— Александр Анатольевич, какие вопросы еще в зоне вашего внимания?**

— Хочу построить социальные объекты для поселка Ключевой и тех, что расположены поблизости, — школу, детский сад, больницу. Тут живет много семей с детьми, все это будет очень востребовано. Все годы депутатства я занимаюсь строительством дорог, освещением, коммуникациями в своем округе. Я очень горжусь этим, так как все сделано за народные деньги, без вливаний со стороны.

Но школу за свои средства население сделать не может, нужна помощь бюджета. Пока этот вопрос мне решить не удастся. У нас в Ключевом уже заложен фундамент школы-сада на 3000 кв. м. Хочется довести ее до ввода в строй в рамках государственно-коммерческого партнерства. На сегодня стоимость этого объекта 127 миллионов рублей, пока на это деньги не находятся. Между тем уже готов не только проект здания, которое стилизовано под краеведческий музей Новосибирска, но и заложен

фундамент, подведены коммуникации. В одном крыле здания будет детский сад, в другом — начальная школа, в центре — столовая, актовый и спортивный залы. Это — мечта моей жизни, которая сейчас, к сожалению, буксует. Я вообще стараюсь уделять много внимания социальной сфере и благоустройству. Например, в Ключевом построили парк, он очень красивый. Многие жители и других поселков приходят сюда гулять.

**— Почему именно школа?**

— Нам надо вкладываться в детей, если мы хотим, чтобы завтра было все хорошо. Школа, которую мечтаю построить, — мое вложение в будущее и моя работа на благо избирателей. Я люблю свое общество, люблю свой дом, свой район и хочу, чтобы жизнь здесь становилась лучше. Люди выбрали меня в Совет депутатов, и их интересы я должен защищать. В этот созыв я выдвигался от команды коммунистов, хотя не принадлежу к этой политической партии. Сегодня в Совете депутатов есть две группы, которые далеко не всегда имеют общие взгляды на то, как надо решать вопросы. Сейчас, например, идет работа по формированию бюджета.

**— Вы посещаете все сессии?**

— Я стараюсь ходить на все заседания, но не всегда получается, так бываю занят. Однако я в курсе всех дел, так как тесно общаюсь с коллегами по депутатскому корпусу. Для того, чтобы работа Совета была действенной, нужно начинать «собирать камни», слушать друг друга, идти в одну сторону и помнить, что мы должны действовать на благо жителей района. Проблем много, на ближайшие годы точно хватит.

**Беседовала Ирина Полевая**

**— Александр Анатольевич, одна из ситуаций, которая вас тревожит, — вырубка леса в Кубовинском сельском совете. Как обстоят дела на сегодняшний день?**

— Да, на Новосибирской лесной даче активное выделение земли под всякие ДНТ и СНТ. Там массово валят деревья, а это — легкие двухмиллионного Новосибирска. В районе Кубовинки и Сосновки сейчас уничтожают сосны, которым 160–170 лет, я видел годовые кольца. Только вдумайтесь: они начали расти еще при крепостном праве! А сейчас приходит кто-то, валит их за полчаса, и все. В 1909 году, когда из-за большого пожара Новониколаевск полностью сго-



Проблема в том, что лес расположен на землях неразграниченной собственности. Я пришел с этой проблемой к главе района Василию Борматову, и он пообещал, что инициирует обращение к правоохранительным органам, чтобы прекратить браконьерские вырубки, несмотря на то, что земли эти не принадлежат району. Это уже сделано — по обращению администрации полицией заведено несколько дел. Со своей сто-

## ДЕПУТАТ НА ОКРУГЕ

# Добрые дела мичуринского фонда

**Не за горами новогодние праздники, а значит, пора подводить первые итоги работы. И делать это особенно приятно, когда речь идет о добрых делах. Вот уже более полугода в Новосибирском районе функционирует Благотворительный фонд поддержки инициатив граждан и социально-экономического развития Мичуринского сельсовета.**

Изначально организация была создана для того, чтобы давать местным жителям консультации по юридическим и другого рода вопросам. Но затем границы работы сильно расширились: проведение праздников, оказание адресной помощи, решение коммунальных вопросов, регулярные поездки на социальную ярмарку — все это только часть того, чем сегодня занимается фонд.

«Недавно закончили поздравлять наших пенсионеров в рамках Декады пожилых людей — дарили небольшие подарки, говорили теплые слова. Совместно с ФГУП «Элитное» организовали праздничный концерт в честь работников сельского хозяйства — он прошел 26 октября в ДК «Мичуринский». Перед гостями выступил государственный ансамбль песни и танца «Чалдоны». Это наши земляки, которые известны на многих мировых площадках. Концерт был бесплатным для всех желающих. Для жителей удаленных от клуба мест организовали транспорт. Всем очень понравилось», — рассказывает председатель попечительского совета Благотворительного фонда развития Мичуринского сельсовета Алексей Давыдов.

Теперь в планах у организаторов подготовка к Новому году — строительство снежного городка для ребятни, тематические вечера для людей преклонного возраста и многое другое.

«Продолжаем активно заниматься адресной помощью. У нас уже есть своя база, по которой работаем.

Приемная благотворительного фонда работает по адресу: п. Мичуринский, ул. Солнечная, д. 3, кв. 116. Сюда местные жители могут прийти за юридическими консультациями, обратиться за помощью к специалистам и предложить свои инициативы.



Фонд развития Мичуринского сельсовета регулярно проводит всевозможные благотворительные акции. На фото председатель организации Алексей Давыдов вручает руководителям образовательных учреждений подарки в преддверии начала учебного года

Помогаем продуктами, лекарствами, решаем специфические проблемы. Что приятно, сегодня люди стали и сами приходить в фонд за помощью, — рассказывает депутат поселкового Совета, директор фонда Ольга Степанова. — И главное, мичуринцы приходят к нам и со своими инициативами. Стараемся помогать по мере возможности, поддерживать».

За примером далеко ходить не нужно. Уже сегодня у фонда есть договоренность с интернет-магазином продуктов, который готов предоставить льготные ус-

## МНЕНИЕ

**Галина Дмитриевна Янкина, п. Мичуринский:**

— Я очень рада, что у нас теперь есть свой благотворительный фонд. Его сотрудники очень много делают для нашего села. Очень приятно, когда о тебе заботятся.

**Любовь Викторовна Новосёлова, п. Элитный:**

— Из всех инициатив фонда, на мой взгляд, самая актуальная — поездки на социальную ярмарку. Прямой общественный транспорт туда не ходит. Вначале нужно доехать до Советского шоссе, а затем пересесть на другой автобус. В одну сторону еще как-то можно добраться, но обратно, с тяжелыми сумками, — очень трудно. Спасибо, что организовали такой проект.

ловия по доставке товаров на дом нуждающимся. Теперь дети пожилых родителей, которые живут далеко, смогут оплатить продуктовый набор онлайн, а сотрудники компании доставят его пенсионерам. Организация сама вышла на специалистов местного благотворительного фонда. И это не единственный случай.

«Работаем и с молодежью. Больше всего ребят интересует будущее хоккейной коробки. Совместными усилиями в этом году мы провели большую работу: покрасили борты, перетянули сетки, установили дополнительное освещение. Кроме того, идут переговоры с управлением по физической культуре и спорту Новосибирского района о выделении ставки для человека, который будет следить и ухаживать за площадкой, — отметила Ольга Степанова. — Останется ее только залить, и можно будет кататься на коньках и играть в хоккей с удовольствием».

Благотворительный фонд развития Мичуринского сельсовета активно сотрудничает с депутатским объединением «Современный Мичуринский». Коллективно в этом году им удалось благоустроить пришкольную территорию СОШ № 123, а также обеспечить ее строительными материалами для ремонта.

«Сегодня, когда люди уже видят результаты нашей работы, они начинают понимать всю серьезность планов. Это очень приятно, — отмечает председатель фонда Алексей Давыдов. — Очень важно знать, что есть место, куда всегда можно обратиться за помощью. А мы уж не подведем!»

**Светлана Скобелева**

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ (Орбита 3)

05:00 Телеканал Доброе утро.  
09:00, 12:00, 14:00, 15:00, 03:00  
Новости.  
09:10, 04:05 Контрольная закупка.  
09:40 Женский журнал.  
09:50 Жизнь здорово! 12+.  
10:55, 03:05 Модный приговор.  
12:15 Про любовь. 16+.  
13:20, 14:15, 15:15, 01:15 Время  
покажет. 16+.  
16:00 Мужское / Женское. 16+.  
17:00, 02:05 Наедине со всеми. 16+.  
18:00 Вечерние новости с суб-  
титрами.  
18:45 Давай поженемся! 16+.  
19:50 Пусть говорят с Андреем  
Малаховым. 16+.  
21:00 Время.  
21:30 Т/С МАЖОР. 16+.  
23:25 Вечерний Ургант. 16+.  
00:00 Познер. 16+.  
01:00 Ночные новости.

РОССИЯ 1 (Дубль 3)

05:00, 09:15 Утро России.  
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00  
Вести.  
09:55 О самом главном. 12+.  
11:40, 14:40, 17:20, 20:45 Вести.  
Местное время.  
11:55, 01:00 Т/С СВАТЫ. 12+.  
14:55 Т/С ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ. 12+.  
17:40 Прямой эфир. 16+.  
18:50 60 минут. 12+.  
21:00 Т/С ЧЕРНАЯ КОШКА. 12+.  
23:00 Специальный корреспон-  
дент. 12+.  
00:00 Расследование Эдуарда  
Петрова. 16+.  
03:05 Т/С ДАР. 12+.

НТВ (Спутник 4)

05:00 Т/С ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ  
РАСКРЫТО. 16+.  
06:00 Новое утро.  
07:30 Студия Юлии Высоцкой. 0+.  
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00  
Сегодня.  
08:05 Т/С ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТА-  
РА. 16+.  
10:20 Т/С ЛЕСНИК. 16+.  
12:00 Суд присяжных. 16+.  
13:25 Обзор. Чрезвычайное про-  
исшествие.  
14:00, 01:10 Место встречи. 16+.  
16:25 Т/С УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-  
РЕЙ. 16+.  
18:00 Говорим и показываем. 16+.  
19:45 Т/С БРАТ ЗА БРАТА. 16+.  
23:30 Итоги дня.  
00:00 Поздняков. 16+.  
00:10 Т/С МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. 16+.  
03:10 И снова здравствуйте! 0+.  
03:40 Их нравы. 0+.  
04:00 Т/С ХВОСТ. 16+.

КУЛЬТУРА (Дубль 2)

07:00 Евроньюс.  
10:00, 15:00, 19:30, 23:30 Новости  
культуры.  
10:15, 01:40 Наблюдатель.  
11:15 Библиотека приключений.  
11:30 Х/Ф БРАЗИЛИЯ. ЦВЕТ КРАС-  
НЫЙ.  
14:45 Д/с Сказки из гмны и дерева.  
15:10 Д/ф Я пел, любил и воевал...  
15:40 Х/Ф В ЧЕТВЕРГ И БОЛЬШЕ  
НИКОГДА.  
17:05 Д/ф Анатолий Эфрос.  
17:50 Великие имена Большого  
театра.  
18:35 Д/ф Поль Сезанн.  
18:45 Жизнь замечательных идей.  
19:15 Спокойной ночи, малыши!  
19:45 Главная роль.  
20:05 Сати. Нескучная классика...  
20:45 Правила жизни.  
21:15 Д/с Ольга Яковлева... Какая  
есть.  
21:45 Цвет времени.  
22:00 Тем временем с Александром  
Архангельским.  
22:45 Д/ф Потерянный мир.  
23:45 Худсовет.  
23:50 Уроки русского. Чтения.  
00:20 Д/ф Дитрих Фишер-Дискау.  
Послесловие.  
01:15 Д/ф Каймат. Последний  
прогноз.  
02:40 П. Чайковский. Размышление  
и Pezzo Capriccioso.

РЕН ТВ (Регионы) +4

05:00, 02:20 Странное дело. 16+.  
06:00, 11:00 Документальный про-  
ект. 16+.  
07:00 С бодрым утром! 16+.  
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00  
Новости. 16+.

До Нового года осталось 52 дня  
Не знаете, что подарить на праздник?  
Главное — внимание  
и добрые душевные слова!

Поздравьте коллег, близких, родных и друзей с наступающим Новым годом и Рождеством на страницах еженедельника «Новосибирский район — территория развития».

Адрес редакции: г. Новосибирск, ул. Планетная, 30, к. 2а. офис 218, Т. 319-87-50

## ВТОРНИК, 15 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ (Орбита 3)

05:00 Телеканал Доброе утро.  
09:00, 12:00, 14:00, 15:00 Новости.  
09:10, 04:20 Контрольная закупка.  
09:40 Женский журнал.  
09:50 Жизнь здорово! 12+.  
10:55 Модный приговор.  
12:15 Про любовь. 16+.  
13:20, 14:15, 15:15, 03:30 Время  
покажет. 16+.  
16:00 Мужское / Женское. 16+.  
17:00 Наедине со всеми. 16+.  
18:00 Вечерние новости с суб-  
титрами.  
18:45 Угадай мелодию.  
19:10 Давай поженемся! 16+.  
20:05 Пусть говорят с Андреем  
Малаховым. 16+.  
21:00 Время.  
21:30 Т/С МАЖОР. 16+.  
23:35 Вечерний Ургант. 16+.  
00:05 Ночные новости.  
00:20 Д/ф Команда навсегда. 12+.  
01:25 Футбол. Товарищеский матч.  
Сборная России - сборная  
Румынии.

РОССИЯ 1 (Дубль 3)

05:00, 09:15 Утро России.  
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00  
Вести.  
09:55 О самом главном. 12+.  
11:40, 14:40, 17:20, 20:45 Вести.  
Местное время.  
11:55, 01:00 Т/С СВАТЫ. 12+.  
14:55 Т/С ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ. 12+.  
17:40 Прямой эфир. 16+.  
18:50 60 минут. 12+.  
21:00 Т/С ЧЕРНАЯ КОШКА. 12+.  
23:00 Вечер с Владимиром Соло-  
вьевым. 12+.  
23:55 Команда с Рамзаном Кады-  
ровым. 12+.  
03:05 Т/С ДАР. 12+.

НТВ (Спутник 4)

05:00 Т/С ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ  
РАСКРЫТО. 16+.  
06:00 Новое утро.  
07:30 Студия Юлии Высоцкой. 0+.  
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00  
Сегодня.  
08:05 Т/С ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТА-  
РА. 16+.  
10:20 Т/С ЛЕСНИК. 16+.  
12:00 Суд присяжных. 16+.  
13:25 Обзор. Чрезвычайное про-  
исшествие.  
14:00, 01:00 Место встречи. 16+.  
16:25 Т/С УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-  
РЕЙ. 16+.  
18:00 Говорим и показываем. 16+.  
19:45 Т/С БРАТ ЗА БРАТА. 16+.  
23:30 Итоги дня.  
00:00 Т/С МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. 16+.  
02:55 Квартирный вопрос. 0+.  
04:00 Т/С ХВОСТ. 16+.

КУЛЬТУРА (Дубль 2)

06:30 Евроньюс.  
10:00, 15:00, 19:30, 23:30 Новости  
культуры.  
10:15, 01:55 Наблюдатель.  
11:15, 00:20 Т/С КОЛОМБО.  
12:50 Д/ф Гаваяи. Родина богини  
огня Пеле.  
13:05 Эрмитаж.  
13:35 Т/С ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА.  
14:50 Д/ф Дэвид Ливингстон.  
15:10, 23:50 Уроки русского. Чте-  
ния.  
15:40 Острова.  
16:20 Сати. Нескучная классика...  
17:05 Д/ф Потерянный мир.  
17:50 Великие имена Большого  
театра.  
18:35 Д/ф Арман Жан дю Плесси  
де Ришелье.  
18:45 Жизнь замечательных идей.  
19:15 Спокойной ночи, малыши!  
19:45 Главная роль.  
20:05 Искусственный отбор.  
20:45 Правила жизни.  
21:15 Д/с Ольга Яковлева... Какая  
есть.  
21:45 Д/ф Сиднейский оперный  
театр. Экспедиция в неиз-  
вестное.  
22:00 Кто мы?  
22:30 Д/ф Витус Беринг.  
22:40 Д/ф Станиславский и його.  
23:45 Худсовет.  
01:50 Д/ф Елена Блаватская.

РЕН ТВ (Регионы) +4

05:00, 04:00 Территория заблужде-  
ний с Игорем Прокопенко.  
16+.  
06:00, 11:00 Документальный про-  
ект. 16+.  
07:00 С бодрым утром! 16+.  
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00  
Новости. 16+.  
09:00 Военная тайна с Игорем  
Прокопенко. 16+.  
12:00, 16:00, 19:00 Информа-  
ционная программа 112. 16+.  
13:00 Звонкий ужин. 16+.  
14:00 Т/С ОТ ЗАКАТА ДО РАССВЕ-  
ТА. 16+.  
17:00, 02:10 Тайны Чапман. 16+.  
18:00, 03:10 Самые шокирующие  
гипотезы. 16+.  
20:00 Х/Ф БЕГЛЕЦ. 16+.  
22:30 Водить по-русски. 16+.  
23:25 Х/Ф АДВОКАТ ДЬЯВОЛА. 16+.

ТНТ 1 (Регионы)

07:00 Экстрасенсы ведут рассле-  
дование. 16+.  
07:30 Холостяк. 16+.  
09:00 Дом-2. Lite. 16+.  
10:30 Дом-2. Остров любви. 16+.  
11:30 Битва экстрасенсов. 16+.  
12:30, 13:30, 14:00 Comedy Woman.  
16+.  
14:30, 15:00, 15:30, 16:00, 16:30,  
17:00, 17:30, 18:00, 18:30 Т/С  
УНИВЕР НОВАЯ ОБЩАГА. 16+.  
19:00, 19:30 Т/С УНИВЕР. 16+.  
20:00, 20:30 Т/С САШАТАНЯ. 16+.  
21:00, 03:30 Х/Ф ТУПОЙ И ЕЩЕ  
ТУПЕЕ-2. 16+.  
23:05 Дом-2. Город любви. 16+.  
00:05 Дом-2. После заката. 16+.  
01:05 Х/Ф О ШМИДЕ. 12+.  
05:40 Т/С ЛЮДИ БУДУЩЕГО. 12+.  
06:30 Т/С СУПЕРВЕСЕЛЫЙ ВЕЧЕР.  
16+.

СТС

06:00, 05:25 Ералаш. 0+.  
06:40 М/с Барбоскины. 0+.  
07:15 М/с Приключения Джеки  
Чана. 6+.  
08:10 М/с Три кота. 0+.  
08:30, 01:00 Т/С ПОСЛЕДНИЙ ИЗ  
МАГИКЯН. 12+.  
09:30 Х/Ф ПРИВИДЕНИЕ. 16+.  
12:00 Т/С МОЛОДЕЖКА. 16+.  
13:00 Т/С КУХНЯ. 12+.  
15:30 Т/С ВОРОНИНЫ. 16+.  
20:00 Т/С МОЛОДЕЖКА. 16+.  
21:00 Х/Ф ГОСПОЖА ГОРНИЧ-  
НАЯ. 16+.  
23:00 Шоу Уральских пельменей.  
16+.  
00:00 Уральские пельмени. 16+.  
02:30 Т/С ПАПА НА ВЫРОСТ. 16+.  
04:30 Т/С КОСТИ. 16+.  
05:45 Музыка на СТС. 16+.

ТВ-3 (Регионы)

06:00 Мультфильмы. 0+.  
09:30, 10:00, 17:30, 18:00 Д/с Сле-  
пая. 12+.  
10:30, 11:00, 16:00, 16:30, 17:00 Д/с  
Гадалка. 12+.  
11:30 Не ври мне! 12+.  
12:30 Д/с Тайные знаки с Олегом  
Девотченко. 12+.  
13:30, 14:00, 14:30 Д/с Охотники за  
привидениями. 16+.  
15:00 Мистические истории. 16+.  
18:30 Т/С ТРИНАДЦАТЬ. 16+.  
19:30, 20:30 Т/С АННА-ДЕТЕКТИВЬ.  
12+.  
21:30, 22:15 Т/С КОСТИ. 12+.  
23:15 Х/Ф АНАКОНДА. 16+.  
01:00 Х/Ф АНАКОНДА: ОХОТА ЗА  
ПРОКЛЯТОЙ ОРХИДЕЕЙ. 12+.  
03:00, 03:45, 04:30, 05:15 Т/С ПОСЛЕ-  
ДОВАТЕЛИ. 16+.

49 Канал

06:00, 07:00, 09:00, 21:00, 22:55, 00:50  
Новости 49. 12+.  
06:15, 07:15, 08:15 Оранжевое  
утро. 12+.  
08:00, 12:45, 19:00, 20:45 Новости  
здесь. 16+.  
09:30, 17:30 Х/Ф ГОРОД ПРИНЯЛ.  
12+.  
10:50, 12:40, 14:55, 16:40, 18:55,  
21:15, 23:10, 00:30, 01:55 Про-  
гноз погоды. 12+.  
10:55, 01:05 Документальный  
фильм. 12+.  
11:20, 23:15 Х/Ф БАТАЛЬОНЫ ПРО-  
СЯТ ОГНЯ. 2-я СЕРИЯ. 12+.  
13:00 Время женщины. 12+.  
13:20 Х/Ф КОРПУС ГЕНЕРАЛА ШУБ-  
НИКОВА. 12+.  
15:00 Х/Ф БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИ-  
ЛЯ. 6+.  
16:45, 00:35 Интервью недели. 12+.  
17:00 Студия 49. 12+.  
19:15 Телегур. 12+.  
19:25 Х/Ф НЕУЛОВИМЫЕ МСТИ-  
ТЕЛИ. 6+.  
21:20 Х/Ф ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИ-  
ЦИ. 12+.

РЕН ТВ (Регионы) +4

05:00, 09:00, 04:30 Территория  
заблуждений с Игорем Проко-  
пенко. 16+.  
06:00, 11:00 Документальный про-  
ект. 16+.  
07:00 С бодрым утром! 16+.  
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00  
Новости. 16+.

## СРЕДА, 16 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ (Орбита 3)

05:00 Телеканал Доброе утро.  
09:00, 12:00, 14:00, 15:00, 03:00  
Новости.  
09:10, 04:25 Контрольная закупка.  
09:40 Женский журнал.  
09:50 Жизнь здорово! 12+.  
10:55, 03:25 Модный приговор.  
12:15 Про любовь. 16+.  
13:20, 14:15, 15:15, 01:30 Время  
покажет. 16+.  
16:00 Мужское / Женское. 16+.  
17:00, 02:20, 03:05 Наедине со  
всеми. 16+.  
18:00 Вечерние новости с суб-  
титрами.  
18:45 Давай поженемся! 16+.  
19:50 Пусть говорят с Андреем  
Малаховым. 16+.  
21:00 Время.  
21:30 Т/С МАЖОР. 16+.  
23:35 Вечерний Ургант. 16+.  
00:25 Д/ф Александр Блок. Я  
медленно сходил с ума. 16+.

РОССИЯ 1 (Дубль 3)

05:00, 09:15 Утро России.  
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00  
Вести.  
09:55 О самом главном. 12+.  
11:40, 14:40, 17:20, 20:45 Вести.  
Местное время.  
11:55, 01:05 Т/С СВАТЫ. 12+.  
14:55 Т/С ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ. 12+.  
17:40 Прямой эфир. 16+.  
18:50 60 минут. 12+.  
21:00 Т/С ЧЕРНАЯ КОШКА. 12+.  
23:00 Вечер с Владимиром Соло-  
вьевым. 12+.  
03:15 Т/С ДАР. 12+.

НТВ (Спутник 4)

05:00 Т/С ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ  
РАСКРЫТО. 16+.  
06:00 Новое утро.  
07:30 Студия Юлии Высоцкой. 0+.  
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00  
Сегодня.  
08:05 Т/С ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТА-  
РА. 16+.  
10:20 Т/С ЛЕСНИК. 16+.  
12:00 Суд присяжных. 16+.  
13:25 Обзор. Чрезвычайное про-  
исшествие.  
14:00, 01:00 Место встречи. 16+.  
16:25 Т/С УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-  
РЕЙ. 16+.  
18:00 Говорим и показываем. 16+.  
19:45 Т/С БРАТ ЗА БРАТА. 16+.  
23:30 Итоги дня.  
00:00 Т/С МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. 16+.  
02:55 Дачный ответ. 0+.  
04:00 Т/С ХВОСТ. 16+.

КУЛЬТУРА (Дубль 2)

06:30 Евроньюс.  
10:00, 15:00, 19:30, 23:30 Новости  
культуры.  
10:15, 01:55 Наблюдатель.  
11:15, 00:20 Т/С КОЛОМБО.  
12:50 Д/ф Балахонский манер.  
13:05 Д/с Пешком...  
13:35 Т/С ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА.  
14:45 Д/ф Старый город Гаваны.  
15:10 Уроки русского.  
15:40 Больше, чем любовь.  
16:20 Искусственный отбор.  
17:05 Д/ф Станиславский и його.  
17:50 Великие имена Большого  
театра.  
18:35 Д/ф Эдгар По.  
18:45 Жизнь замечательных идей.  
19:15 Спокойной ночи, малыши!  
19:45 Главная роль.  
20:05 Абсолютный слух.  
20:45 Правила жизни.  
21:15 Д/с Ольга Яковлева... Какая  
есть.  
21:45 Д/ф Дрезден и Эльба. Сак-  
сонский канал.  
22:00 Власть факта.  
22:45 Д/ф Борис и Ольга из города  
Солнца.  
23:45 Худсовет.  
23:50 Уроки русского. Чтения.  
01:50 Д/ф Тихо Браге.

РЕН ТВ (Регионы) +4

05:00, 09:00, 04:30 Территория  
заблуждений с Игорем Проко-  
пенко. 16+.  
06:00, 11:00 Документальный про-  
ект. 16+.  
07:00 С бодрым утром! 16+.  
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00  
Новости. 16+.

## ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ (Орбита 3)

05:00 Телеканал Доброе утро.  
09:00, 12:00, 14:00, 15:00, 03:00 Новости.  
09:10, 04:25 Контрольная закупка.  
09:40 Женский журнал.  
09:50 Жизнь здорово! 12+.  
10:55, 03:25 Модный приговор.  
12:15 Про любовь. 16+.  
13:20, 14:15, 15:15, 01:30 Время пока-  
жет. 16+.  
16:00 Мужское / Женское. 16+.  
17:00, 02:20, 03:05 Наедине со всеми.  
16+.  
18:00 Вечерние новости с субтитрами.  
18:45 Давай поженемся! 16+.  
19:50 Пусть говорят с Андреем Мала-  
ховым. 16+.  
21:00 Время.  
21:30 Т/С МАЖОР. 16+.  
23:35 Вечерний Ургант. 16+.  
00:10 Ночные новости.

РОССИЯ 1 (Дубль 3)

05:00, 09:15 Утро России.  
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00  
Вести.  
09:55 О самом главном. 12+.  
11:40, 14:40, 17:20, 20:45 Вести.  
Местное время.  
11:55, 01:00 Т/С СВАТЫ. 12+.  
14:55 Т/С ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ. 12+.  
17:40 Прямой эфир. 16+.  
18:50 60 минут. 12+.  
21:00 Т/С ЧЕРНАЯ КОШКА. 12+.  
23:00 Поединок. Программа Владими-  
ра Соловьева. 12+.  
03:10 Т/С ДАР. 12+.

НТВ (Спутник 4)

05:00 Т/С ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАС-  
КРЫТО. 16+.  
06:00 Новое утро.  
07:30 Студия Юлии Высоцкой. 0+.  
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня.  
08:05 Т/С ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА. 16+.  
10:20 Т/С ЛЕСНИК. 16+.  
12:00 Суд присяжных. 16+.  
13:25 Обзор. Чрезвычайное про-  
исшествие.  
14:00, 00:50 Место встречи. 16+.  
16:25 Т/С УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-  
РЕЙ. 16+.  
18:00 Говорим и показываем. 16+.  
19:45 Т/С БРАТ ЗА БРАТА. 16+.  
23:30 Итоги дня.  
00:00 Больше родители. 12+.  
02:50 Их нравы. 0+.  
03:00 Т/С ЗАКОН И ПОРЯДОК. 18+.  
04:00 Т/С ХВОСТ. 16+.

КУЛЬТУРА (Дубль 2)

06:30 Евроньюс.  
10:00, 15:00, 19:30, 23:30 Новости куль-  
туры.  
10:15, 01:55 Наблюдатель.  
11:15, 00:20 Т/С КОЛОМБО.  
12:45 Д/ф Первый железный мост в  
мире. Ущелье Айрон-Бридж.  
13:05 Россия, любовь моя!  
13:35 Т/С ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА.  
15:40 Д/ф Франц Фердинанд.  
15:40 Д/ф 50-е: Иван Пырьев. Иван-  
строитель.  
16:20 Абсолютный слух.  
17:05 Д/ф Борис и Ольга из города  
Солнца.  
17:50 Великие имена Большого театра.  
18:40 Д/ф Герард Меркатор.  
18:45 Жизнь замечательных идей.  
19:15 Спокойной ночи, малыши!  
19:45 Главная роль.  
20:05 Черные дыры. Белые пятна.  
20:45 Правила жизни.  
21:15 Д/с Ольга Яковлева... Какая есть.  
21:45 Цвет времени.  
22:00 Культурная революция.  
22:45 Д/ф Золотой теленок НЭПа.  
23:45 Худсовет.  
01:50 Д/ф Уильям Гершель.

49 Канал

06:00, 07:00, 09:00, 21:00, 22:55, 00:50  
Новости 49. 12+.  
06:15, 07:15, 08:15 Оранжевое  
утро. 12+.  
08:00, 12:45, 19:00, 20:45 Новости  
здесь. 16+.  
09:30, 17:25 Х/Ф ПЯДЬ ЗЕМЛИ. 6+.  
10:55, 12:40, 14:55, 16:35, 18:55,  
21:15, 23:10, 00:30, 01:55 Про-  
гноз погоды. 12+.  
11:00, 16:55, 00:15 Документальный  
фильм. 12+.  
11:25, 23:05 Х/Ф БАТАЛЬОНЫ ПРО-  
СЯТ ОГНЯ. 3-я СЕРИЯ. 12+.  
13:00 Программа безопасности.  
16+.  
13:30 Х/Ф НЕУЛОВИМЫЕ МСТИ-  
ТЕЛИ. 6+.  
15:00 Х/Ф ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИ-  
ЦИ. 12+.  
16:40, 01:35 Интервью недели. 12+.  
19:15 Х/Ф НЕЖДАННО-НЕГАДАН-  
НО. 6+.  
21:20 Х/Ф ТАЙНА ЗАПИСНОЙ  
КНИЖКИ. 12+.  
01:15 Время женщины. 12+.  
01:50 Музыка на канале 12+.





# 4 ноября в городах и селах

**Жители Новосибирского района, как и всей страны, отметили День народного единства. Торжества проходили на разных площадках.**

В День народного единства делегация в составе 50 человек под руководством заместителя главы Новосибирского района Дмитрия Эссауленко приняла участие в торжественном мероприятии, которое проходило на площадке перед Новосибирским государственным академическим театром оперы и балета. Перед собравшимися с поздравлением выступил Владимир Городецкий. В программе праздника также было молитвенное стояние и концерт духового оркестра.

## Казачи и футболисты

На протяжении всего дня на улицах села Боровое играла народная музыка, а на территории ДК им. В. С. Егорова был организован праздничный концерт и выставка, посвященные Дню народного примирения и единения. На сцене выступал ансамбль сибирского казачьего войска «Казачья песня» (г. Кемерово). Артисты развлекли зал заводными казачьими песнями под аккомпанемент гитары и аккордеона. Концерт прошел в необычном формате: помимо песен, ансамбль познако-

мил односельчан с истоками праздника и историей сибирского казачества. Также участие в концертной программе принял народный хореографический коллектив «Весна», который порадовал зрителей новым ярким танцем. Интересный праздничный концерт прошел в ДК с. Боровое. Зрители тепло приняли выступления детей и взрослых.

Дню народного единства был посвящен и турнир по мини-футболу, который проходил в ДК с. Боровое. Участие в турнире приняли восемь команд из сел Боровое, Верх-Тула, Ярково и г. Новосибирска. Заслуженные награды получили участники команд «Пахтакор» (г. Новосибирск), «Славянский круг» и с. Боровое.

## Обнимемся!

Верх-Тулинский совет молодежи при поддержке МКУК «МЭЦ» Верх-Тула провел акцию «Обнимем весь мир» в честь Дня народного единства.

Молодежь вышла на улицы села, чтобы подарить всем внимание, радость, обнять и согреть своим теплом. Все, кто встречался ребятам на

пути, были обняты и поздравлены с праздником.

## Мы вместе!

В Барышевском культурном центре «Радуга» клуб «Горница» вновь с теплотой и любовью принимал своих постоянных гостей — тех, кто предпочитает встречать праздники в кругу друзей. Вечер отдыха назывался символично — «Мы вместе». В программе была презентация, посвященная Дню народного единства, в которой отражены исторические корни государственного праздника, показаны картины битвы за освобождение Москвы в 1612 году. Сюрпризом стало выступление под гитару замечательной новосибирской поэтессы и певицы Нины Орловой. Она исполнила добрые, душевные песни, не оставив никого равнодушным, подарив частичку своего творчества присутствующим. И, конечно же, все стали участниками конкурсно-танцевальной программы и унесли домой призы и хорошее настроение.

**По информации З. Малетиной, А. Фениной и группы с. Верх-Тула на сайте «ВКонтакте»**



## ОФИЦИАЛЬНО

**РАСПОРЯЖЕНИЕ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ  
ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА**  
от «03» ноября 2016 г № 19 р\_\_\_\_  
г. Новосибирск  
**О созыве двенадцатой сессии  
Совета депутатов  
Новосибирского района Новосибирской области  
третьего созыва**

В соответствии с Уставом Новосибирского района Новосибирской области, статьей 46 Регламента Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области созвать двенадцатую сессию Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области третьего созыва 17 ноября 2016 года в 10:00 часов в здании администрации Новосибирского района Новосибирской области по адресу: г. Новосибирск, ул. Коммунистическая, 33а (актовый зал, 4-й этаж).

На повестку дня вынести следующие вопросы:

1. О внесении изменений и дополнений в Устав Новосибирского района Новосибирской области.
2. Об исполнении бюджета Новосибирского района Новосибирской области за 9 месяцев 2016 года.
3. О внесении изменений в решение Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области от 17.12.2015 г. № 3 «О районном бюджете Новосибирского района Новосибирской области на 2016 год и плановый период 2017–2018 годов».
4. О внесении изменений в Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Новосибирского района Новосибирской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденный решением Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области от 17 декабря 2015 г. № 13.
5. Об изменении границ Новосибирского района Новосибирской области и входящего в его состав Мочищенского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области.
6. Иные вопросы.

**Председатель Совета депутатов А. М. Соболев**

## АНОНС. В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

### Единственная на свете

В преддверии Дня матери «НР» предлагает читателям поделиться со всеми историями о ваших мамах. Заметки и фотоиллюстрации мы принимаем до 27 ноября 2016 года.

«Самый дорогой человек для меня — моя мама. Она добрая, умная, а еще самая красивая. У нее кудрявые волосы и глаза как васильки. Она много смеется и всегда меня хвалит, а главное — все понимает. Вместе с ней мы справляемся с любыми трудностями (даже с алгеброй). Мамочка, я тебя очень люблю!»

**Катя, 11 лет, с. Новолуговое**

## Открылся новый современный торговый центр

**29 октября прошло торжественное открытие второго корпуса оптово-розничного центра «Нордмолл», расположенного неподалеку от с. Пашино. В церемонии перерезания красной ленточки приняли участие глава Новосибирского района Василий Борматов и другие почетные гости.**

В честь праздничного открытия для гостей мероприятия была организована яркая и насыщенная шоу-программа с участием танцевальных и музыкальных коллективов города. Гвоздем программы стало выступление группы «Мираж». Также «Нордмолл» организовал для покупателей конкурсы и розыгрыши. Гости получили множество ценных подарков, а главным призом стал автомобиль Datsun.

Напомним, сегодня «Нордмолл» является одним из крупнейших оптово-розничных центров Новосибирской области. 2500 арендаторов представляют здесь более 10 000 наименований товаров, которые можно приобрести оптом и в розницу. Большинство продавцов ТЦ — бывшие торговцы Гусинобродского вещевого рынка, закрытого 1 октября 2015 года.

**Марина Суворова**

ФОТО С САЙТА NGS.RU



## СОБЫТИЕ

# Поспорим с метелью

**На прилавках все чаще встречаются елочные игрушки, а снегопад стал привычным событием. Пока народ готовится к покупке новогодней елки, работники ЖКХ в поте лица ведут неравный бой с осадками. О готовности к сюрпризам зимы корреспондентам «НР» рассказали специалисты администрации Толмачевского сельсовета и местного отдела жилищно-коммунального хозяйства.**



У кого-то утро начинается с кофе, а у работника МУП ТВК «Толмачевское» Юрия Михеенко — с рейда на снегоуборочной машине по территории села. «Чистить дороги мы всегда стараемся вовремя. Не ждем сугробов, а едем сразу, чтобы люди не испытывали неудобств, — говорит Юрий Иванович. — Вся техника у нас отремонтирована и полностью подготовлена к зимнему сезону. Выезжаем в любую погоду, даже в выходные, если этого требует ситуация. Раньше нареканий от населения не было. Так что, думаю, и в этом году справимся».

Первую метель в Толмачево встретили во всеоружии — даже в условиях непрекращающегося снегопада главные поселковые дороги оставались чистыми. Основная часть работ была выполнена силами местного МУП ТВК. Но, несмотря на успехи, сегодня коммунальщики остаются только на подхвате.

«Мы провели конкурс среди подрядных организаций на право взять на себя обязанности по уборке и вывозу снега. Таким образом, п. Новоозерный, д. Алексеевка, п. Красномайский и с. Красноглинное будет обслуживать одно предприятие, а с. Толмачево, так как оно самое большое, — другое, — рассказывает контрактный управляющий Толмачевского сельсовета Максим Егоров. — В Толмачевском сельсовете теперь будут работать сразу несколько подрядчиков и снег будет убираться параллельно на всей территории».



Работник МУП ТВК «Толмачевское» Юрий Михеенко



Обсуждение вопросов ЖКХ в администрации Толмачевского сельсовета

**Алла Феденко, жительница с. Толмачево:**

— Скажу, что зимой нам дороги чистят регулярно. Очень рады, что с приходом нового главы сельские власти занялись Толмачевским шоссе. Раньше тут просто невозможно было не то что ездить — ходить! Конечно, хочется, чтобы в будущем дорогу полностью заасфальтировали по новой. Думаю, рано или поздно это случится.



Отдельное внимание уделяют Толмачевскому шоссе. В ведомство местной администрации дорога перешла только в этом году. Ранее из-за того, что она была бесхозной, за ее состоянием ни летом, ни зимой никто не следил.

«Оформление Толмачевского шоссе — наша самая главная победа 2016 года. Кроме того, мы провели здесь ямочный ремонт, сделали тротуары, установили остановки. К началу холодов дорога была приведена в порядок приблизительно на 80%, — с гордостью отмечает глава Толмачевского сельсовета Николай Захаров. — Теперь мы будем проводить отдельный аукцион на обслуживание автотрассы. В договор с подрядной организацией войдут не только очистка снега и наледи, но и отсыпка песко-соляной смесью».

На контроле, по словам специалистов местной администрации, останутся отдаленные населенные пункты Толмачевского сельсовета и пути, ведущие к новым застройкам. В прошлые годы, по информации властей, туда было невозможно проехать в зимнее время не только жителям, но и скорой помощи. Теперь этой проблемы нет: там появилось около 5 километров новых дорог, отсыпанных щебнем.

«Предсказать, будет сезон снежным или нет, мы не можем. Зато в наших силах обезопасить себя от неожиданностей, поэтому нами заложены дополнительные средства на случай аномальных осадков, — в завершение беседы подчеркнул контрактный управляющий Максим Егоров. — Так что, подводя итог, мы можем сказать, что Толмачевский сельсовет к зиме готов».

Светлана Скобелева



## Пара слов о тепле

**31 октября органы местного самоуправления завершили проверку готовности потребителей тепловой энергии, теплоснабжающих и теплосетевых организаций к работе в осенне-зимний период 2016–2017 гг.**

«По результатам этой проверки документы переданы в Сибирское управление Ростехнадзора. Свою оценку готовности муниципальных образований к сезону специалисты организации дадут 15 ноября, — рассказал заместитель начальника управления ЖКХ администрации Новосибирского района Валерий Зибров. — На сегодняшний день район фактически готов: мы укомплектованы резервными источниками энергоснабжения, на всех котельных есть запас угля (в соответствии с требованиями, он должен быть неснижаемый 45-суточный), люди обучены и аттестованы. Единственное нарекание — оформление. Официально сказать: «Мы готовы к отопительному сезону» — можно, только если есть документальное подтверждение того, что все котлы испытаны и опрессованы, тепловые сети промыты, а жилые дома и объекты социальной сферы полностью готовы к приему тепла. Так что, несмотря на то, что бумажную работу никто не любит, для соблюдения порядка она необходима».

В настоящее время отопительный сезон идет в штатном режиме уже больше месяца, никаких неполадок, по словам специалистов районного управления ЖКХ, зафиксировано не было.

Марина Суворова

## АНОНС

### Мы за гражданскую активность

**Председатель Союза женщин Новосибирского района, сопредседатель Общественной палаты НСО Нина Николаевна Румянцева приняла участие в форуме активных граждан «Сообщество», который проходил в Москве 3 и 4 ноября.**

Более шести тысяч человек с активной жизненной позицией, представители социально ориентированных НКО, власти, бизнеса, эксперты, волонтеры стали участниками форума. Мероприятие было масштабным, на дискуссионных площадках поднимались вопросы совершенствования работы общественных организаций. Новосибирскую область представляли сопредседатели Общественной палаты НСО Галина Борисовна Гріднева и Нина Николаевна Румянцева.

— Одна из тем, которая обсуждалась на дискуссионных площадках, — общественные инициативы в сельских территориях, необходимость разнообразия форм работы с населением, особенно молодежью, — рассказала «НР» Нина Николаевна. 3 ноября президент России выступил на форуме активных граждан «Сообщество» с приветственным словом, а на следующий день Владимир Путин провел торжественный прием в Кремле, где вручил награды в области гражданской активности.

Светлана Лебедева

Подробнее о форуме и впечатлениях наших делегатов читайте в следующем номере.



# Краснообский страж порядка

**На территории старшего участкового уполномоченного отдела полиции № 4 «Краснообский» майора полиции Сергея Рякина проживает около 22 тысяч человек, и в работе с каждым он готов проявить терпение и умение выслушать.**

Площадь административного участка, подотчетная майору Рякину, не маленькая: кроме половины рабочего поселка Краснообск, в нее входят территории садовых обществ «Обские зори», «Тихие зори», «Смородинка», «Дружба». Чтобы защитить права жителей и граждан, пострадавших от преступных посягательств на указанной территории, нужно потратить немало времени, которое почти всегда не укладывается в стандартное понятие «рабочего». Пришлось набраться терпения, чтобы застать Сергея Васильевича в его кабинете для краткой беседы.

— Служить в милицию пришел в 1998 году, — начинает рассказ участковый. — Почему — особо даже не задумывался. Ну, может, некоторая схожесть с армейской системой — более четкий порядок, организованность и дисциплина по сравнению с гражданскими учреждениями. Не знаю... Родственники в системе МВД не работали, родители — обычные люди: отец преподаватель, мама ветврач. А я в это время демобилизовался из армии, нужно было как-то устроиться в жизни. Вышел с поезда, на вокзальной площади увидел «Отдел милиции». Ныне это отдел полиции № 2 «Железнодорожный». Зашел — и задержался там на 15 лет...

— Для профессиональной подготовки обязательно ли обучение в школе милиции?

— У меня высшее образование, поэтому достаточно было окончить специальные курсы.

— Как развивалась ваша деятельность?

— Начинал в подразделении патрульно-постовой службы (ППС), призванной обеспечивать предупреждение и пресечение беспорядков на улицах и в общественных местах. Затем стал старшим инспектором по делам несовершеннолетних. С 2002 года перешел в систему участковых, где и работаю по настоящее время. С 2013 года — в отделе полиции № 4 «Краснообский».

— У вас такая обширная подотчетная территория. Как удается управляться?

— Краснообск с каждым годом бурно развивается, возникают целые комплексы современных высоток с большим количеством жителей. Участок, конечно, не маленький, и за ним закреплено два сотрудника полиции. Но в прошлом году мой коллега Алексей Клевакин ушел на пенсию. Пришлось одному «отдуваться» — конечно, тяжело. Вот недавно к нам перевели нового сотрудника, капитана полиции Наталью Жукову — вдвоем мы можем более организованно спланировать правоохранительную деятельность.

— Ваши «сферы влияния» как-то регламентированы?

— Как известно, поселок имеет круговую застройку. Я обслуживаю первый круг — «старую» часть Краснообска, Наталья Владимировна — второй, куда входят и новые жилмассивы. Конечно, стало работать легче.

— Это сказало и на режиме рабочего времени?



— Рабочий день участкового не регламентирован. Все равно он начинается с утра и длится до собственной команды «Стоп!». Окончание работы в 8-9 часов вечера — скорее правило, чем исключение.

— Сергей Васильевич, как часты случаи посягательства на общественный порядок и безопасность? Насколько важна здесь профилактическая работа?

— Считаю, что на криминогенную обстановку большое влияние оказывает окружающая среда. Краснообск задумывался как центр научной сельскохозяйственной мысли — с академическими институтами, опытными участками. Соответственно, и кадровый состав формировался из нормальных, законопослушных сотрудников, которые полностью были сосредоточены на любимом деле, со здоровым образом жизни, занимались правильным семейным воспитанием. К сожалению, перемены в обществе сказались и на общественном поведении людей. Но на моем участке подавляющее большинство коренных краснообцев, а у них тради-

ции — образ жизни. Мне особых хлопот не доставляют. Но без профилактики нельзя, это — основа нашей работы.

— Вы принимали участие в областном конкурсе «Народный участковый-2016» от Новосибирского района. Как относитесь к идее такого мероприятия?

— Считаю этот проект правильным и нужным, ведь зачастую мнение о работе полиции носит тенденциозный характер. Такую необъективность нужно преодолевать, и обратная связь с населением, в том числе и с помощью различных акций, необходима. Областной конкурс «Народный участковый» стал для меня неожиданностью, но выдвижение моей кандидатуры от Новосибирского района воспринял как оказание мне доверия руководством. А подводить я коллег не привык: надо — значит, надо! Вот и в Краснообске теперь еще больше народа узнает своего участкового, пусть и через интернет! (Смеется.)

— Чем стараетесь заниматься в свободное от службы время? Есть ли какие-то любимые занятия?

— Особых пристрастий нет, как и времени на это. Даже телевизор смотреть некогда: все свободное время стараюсь уделить семье. Супруга привыкла — она настоящая жена участкового! (Улыбается.) У нас трое детей: дочь учится в школе, а сыновья еще маленькие — старший ходит в детсад, а младшему всего годик. Ребятишки, конечно, скучают, всегда ждут с работы...

— 10 ноября — ваш профессиональный праздник. Что бы вы пожелали коллегам?

— Всех сотрудников органов внутренних дел поздравляю с праздником! Уверен, что все те, кто самоотверженно трудится на вверенном участке, отдавая силы любимому делу, никогда не подведут. Желаю здоровья вашим семьям, понимание, любовь и терпение которых являются огромной поддержкой и неоценимым вкладом в наше общее дело.

Василий Спиридонов

НАМ ПИШУТ

## Встреча с Есениным

**«Напоенный сердцем взгляд»... Так называлась программа выступления Сибирского хора в Доме ученых р. п. Краснообск, которая была посвящена творчеству поэта Сергея Есенина. Конечно же, мы, сами поющие, участники вокальных коллективов, не могли пропустить такое событие.**

Но вместо классического концерта нас ожидало настоящее погружение в эпоху, встреча с самим поэтом и его душой. Есенин! Вот он — вышел в зал, заиграл на русской гармошке... И мы уже там, с ним, повторяем про себя до боли знакомые строки его стихов, поем с этими прекрасными людьми, которые, кажется, есть только его вдохновение, его мир.

А танцы! А тонко, с чувством подобранные к каждому номеру костюмы! А совершенно не знакомые нам песни на стихи Есенина. Мы прошли по следам судьбы великого человека и в то же время простого русского парня. Коснулись



авторы программы и темы любви: женщина-Русь, женщина-Осень, женщи-

на-Восток, женщина-Современница, женщина-Спасительница представляли

перед нами. И в вихре слова, песни, танца, живого звучания балалайки, флейты, ударных инструментов пронеслась перед нами вся нелегкая, наполненная сомнениями, взлетами и падениями, бешеным восторгом и конским топотом и в то же время острой, почти неземной печалью жизнь поэта.

«Положите меня в русской рубашке под иконами умирать...» — и затемнение, погас свет. Смерть? Нет! Снова открываются глаза — и на сцене перед нами жизнерадостный, отчаянный Есенин, цыганский табор, залихватская пляска жизни.

Под большим впечатлением от увиденного мы выходили из зала, понимая все великолепие настоящего искусства, нового искусства сопереживания, соучастия. Великолепная режиссура, новая музыка, сильные, красивые голоса — все это создало атмосферу подлинного присутствия поэта. И для зрителей, слушателей всех возрастов это было понятно и близко.

Мы выражаем огромную благодарность всем артистам и организаторам, Сибирскому хору и сотрудникам Дома ученых р. п. Краснообск за подаренную возможность прикоснуться к прекрасному. Будем ждать новых открытий!

По информации Надежды Штейнпрейс

# «Чемпион» — вне конкуренции!



Команда «Кудряши» (2002–2003 г. р.) — победитель первенства Новосибирского района по мини-футболу среди детско-юношеских команд

С 1 по 3 ноября в спортивном зале ДЮСШ «Рекорд» с. Барышево проходил официальный турнир «Первенство Новосибирского района по мини-футболу среди детско-юношеских команд», в котором приняли участие 35 сборных — более 250 человек.

1 ноября на площадку вышли семь самых юных команд возрастной группы 2006–2007 г. р., из которых в полуфинал пробившись «Барышево» — «Ст. Мочище» и «Кудряши» — «Криводановка». В первом полуфинале интрига жила до последних секунд, ведь мочищенцы никак не хотели сдаваться более сильным хозяевам. Но опыт в итоге взял свое, и

«Барышево» одержало победу — 4:3. А второй полуфинал стал легкой прогулкой для «Кудряшей», разгромивших криводановцев — 14:0. В итоге бронзу в этой возрастной группе завоевали спортсмены со ст. Мочище, серебро взяли барышевцы, а золото — кудряшовцы. Таким образом, команда стала двукратным чемпионом Новосибирского района в этом сезоне!

Во второй половине этого же дня в борьбу за трофей вступили старшие юноши 2000–2001 г. р.: девять команд-участниц были поделены на три предварительные подгруппы, из которых в финальную стадию пробившись «Толмачево», «Барышево» и «Криводановка». В первом матче финальной группы хозяева уверенно одолели толмачевцев — 5:1, после чего провели ничью с главным конкурентом «Криводановкой» — 2:2. При этом криводановцы спасли матч чудом, забив невероятный по исполнению решающий гол на последних секундах игры. После этого «Криводановка» в противостоянии с «Толмачево» обеспечила себе не только нужную разницу забитых и пропущенных мячей, но и второй подряд чемпионский титул в сезоне — 9:3.

2 ноября сильнейшего в районе определяли игроки возрастной груп-

турнир в оптимальном составе, открыли счет, но «Барышево» волевым усилием смогла добиться победы — 1:2. В итоге в матче за третье место «Криводановка», уступая по ходу второго тайма мочищенцам — 1:4, сумела вернуться в игру и одержать красивую победу — 5:4. А в финале «Кудряши» одержали быструю победу над сборной хозяев — 5:0.

3 ноября программу соревнований завершали состязания команд 2004–2005 г. р., которых набралось рекордное количество — 12. В результате нештучных баталий в полуфинал сумели пробиться лишь четыре счастливица: «Ленинский», «Кудряши-Девочки», «Барышево-2004» и «Барышево-2005». Сначала «Ленинский» с трудом одолел кудряшовских девочек — 2:0, а затем в «барышевском дерби» крупный успех праздновали более молодые «Барышево-2005» — 4:0.

В упорном матче за третье место «Кудряши-Девочки» вырвали бронзовые медали у хозяев — 2:1, а в финале случился, пожалуй, самый неожиданный результат всего первенства: «Ленинский» не оставил камня на камне от действующего чемпиона района «Барышево-2005» — 7:2.

По итогам состязаний победителями во всех возрастных группах стали воспитанники спортивной школы «Чемпион».

Директор МКУ ДО — ДЮСШ «Чемпион»  
Максим Рылов

## Муза по имени Любовь

В Центральной районной библиотеке р. п. Краснообск прошла презентация нового сборника поэтов Новосибирского района.

В уютном зале ЦБС собрались авторы и ценители слова со всех уголков района. Новый сборник стихов под названием «Любовь всегда права» полностью посвящен любовной лирике, с помощью которой поэты открывают читателям свое сердце и душу, делятся самыми сокровенными мыслями и переживаниями.

Известная талантливая поэтесса, лауреат различных конкурсов Валентина Дёмина является творческим вдохновителем и лидером для всех любителей изящной словесности Новосибирского района, руководя литературным объединением «Созвездие». Сборник — это большая заслуга Дёминой, и его выход в свет во многом стал возможным благодаря ее авторитету и неугомонности. Кажется, что долгожданное появление каждой книги для нее — это рождение «ребенка», который не может быть просто «очередным»: он уникальный, единственный и неповторимый. Чуть волнуясь перед началом встречи, Валентина Михайловна горячо и подробно рассказала о любимом деле:

— Это шестой выпуск альманаха районного литературного объединения «Созвездие». Уже десятилетие наше сообщество собирает под своим крылом таких талантливых людей. Вначале это было в форме фестивалей, в первом из них участвовали всего семь авторов. Но наши ряды пополнялись, появлялись новые имена, объединение крепло. Было выпущено четыре сборника «Созвездия», один из них был посвящен 75-летию Новосибирского района. В прошлом году пятый выпуск под названием «Венок Победы» был приурочен к юбилейным торжествам, посвященным 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. И вот сегодня шестой сборник. Посмотрите: здесь напечатаны стихи



27 авторов. Не каждый район нашей области обладает таким соцветием самобытных людей, а ведь нам пришлось делать определенный отбор произведений: некоторые стихи из-за объема издания не вошли в альманах (да простят меня авторы!). Ведь только наше «Созвездие» насчитывает более трех десятков литераторов. Если взять все выпуски, то получится, что в сумме у каждого поэта напечатано по 50–60 стихов — это целый авторский сборник. И благодаря помощи районной администрации — совершенно для них бесплатный! Здесь особо хочу выразить благодарность главе Новосибирского района Василию Борматову. Как творческая личность, Василий Владимирович прекрасно понимает и ценит наших поэтов, что очень приятно.

Открывая встречу, начальник управления культуры администрации Андрей Липихин сказал:

— Поздравляю всех с выпуском этого замечательного сборника! Приятно, что, несмотря на финансовые сложности, в нашем районе изыскивается возможность для поэтов быть изданными, а любителям стихотворного жанра —

пы 2002–2003 г. р.: семь команд были разбиты на две подгруппы, из которых в полуфинал вновь пробившись «Кудряши», «Барышево», «Криводановка» и «Ст. Мочище». В первом полуфинале «Кудряши» одержали уверенную победу над мочищенцами — 3:1, зато второй матч оказался куда менее предсказуемым: криводановцы, прибывшие на

оценить творчество земляков. Отрадно, что затронута тема любви — этой движущей силы жизни. Спасибо всем, кто работал над книгой. Хочу пожелать авторам дальнейших удачных находок, тем и строк, — заключил Андрей Владимирович под овации аудитории.

Руководитель проекта, директор МКУ Новосибирского района «ЦБС» Ольга Сафронова отметила:

— После альманаха «Венок Победы» нынешний также решено было сделать сборником тематическим. Он получился объемным, хотя и не вместил в себя часть намеченных произведений. Хочется верить, что книга будет востребована читателями, которые смогут оценить по достоинству мастерство поэтов нашего района. Здорово, что сегодня собрались представители не только больших поселений, как наш Краснообск, села Верх-Тула, Ярково, но и таких малых сел, как Березовка и Сосновка. Следующий год — юбилейный для нашего движения, и я обращаюсь к авторам с просьбой предложить свое видение следующего издания собрания стихотворений.

### ТВОРЧЕСТВО

Встреча продолжилась авторским чтением стихов, как вошедших в новый сборник, так и ранее изданных. Открыла «парад поэтов» Людмила Абзаева из Краснообска, которая на литературном форуме в Москве была признана поэтом года-2014 в номинации «Национальная литература писателей и поэтов». Выступления Геннадия Белова (п. Мичуринский), Федора Кузьмина (с. Березовка), Анатолия Васильева, Анатолия Никитина (с. Верх-Тула) и других поэтов тепло встречались публикой и заканчивались неизменными аплодисментами. Поэт Владимир Ащеулов (р. п. Краснообск), который вместе с заведующей отделом — главным библиотекарем Еленой Недоступ был в роли ведущего мероприятия, исполнил свои произведения в характерном ему стиле. Жители района хорошо знакомы с целительной силой песен, стихов и обаяния своего земляка, выходящего на сцену с гармошкой или баяном.

Пронизанные любовью строки Валентины Дёминой звучали из уст поэтессы откровением искренних чувств:

*Глаза — в глазах, и мы несмело  
Готовы воедино слиться.  
И каждой клеточкою тела  
Навек друг в друге раствориться.*

Трогательным было выступление ансамбля авторской песни «Бардыш» из Барышевской детской школы искусств. Первым номером стало сольное выступление самого младшего участника коллектива Кирилла Капустина, который исполнил песню, аккомпанируя себе на гитаре. Затем барышевцы в полном составе под руководством Анны Пахомовой и вместе с педагогом по вокалу Людмилой Алиевой исполнили «Кольбельную Скади» — зачаровывающий напев скандинавской богини охоты.

Презентация завершилась общим исполнением всеми присутствующими легендарной «Катюши» под сопровождение на баяне неистощимого на выдумку Владимира Ащеулова.

Василий Спиридонов

## ГИБДД

## Неочевидное

## СТАЛО ОЧЕВИДНЫМ

Сотрудники Госавтоинспекции Новосибирской области раскрыли очередное неочевидное дорожно-транспортное происшествие, в котором получил травмы несовершеннолетний пешеход.



В последних числах октября на улице Каменское шоссе поселка Восход Новосибирского района около 19 часов вечера автомобилем был сбит школьник, водитель с места происшествия скрылся, а пострадавший 15-летний подросток был доставлен в больницу с травмами головы и ног.

Приехавшим на место происшествия сотрудникам ГИБДД установить все обстоятельства произошедшего сразу не удалось из-за отсутствия осколков и достоверной информации о марке автомобиля. Личный состав отделения розыска полка ДПС ГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области был ориентирован на поиск водителя и транспортного средства, причастных к данному ДТП. Благодаря скудным сведениям случайного свидетеля-водителя и записи его видеорегистратора капитанам полиции Д. Лазько и В. Галактионову удалось предположительно установить марку и цвет автомобиля — «Мерседес». По базе данных было отработано и проверено на причастность к совершенному ДТП несколько автомашин данной марки, зарегистрированных на территории поселка Восход и прилегающих к нему сел и районов города.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудники ГИБДД осмотрели ряд автомобилей, опросили десятки людей: владельцев машин, их соседей, местных жителей, сотрудников стоянок и СТО. Благодаря грамотной и кропот-

ливой работе уже на вторые сутки инспекторам по розыску удалось получить информацию, которая помогла установить личность водителя и местонахождение его автомобиля. Оказалось, что за рулем транспортного средства находился 43-летний житель поселка Восход, свою вину в содеянном он признал полностью. Мера ответственности за оставление места дорожно-транспортного происшествия ему будет определена решением мирового суда. По факту наезда на пешехода в настоящее время ведется административное расследование, в ходе которого в законном порядке будут установлены обстоятельства и причины дорожно-транспортного происшествия.

Госавтоинспекция Новосибирской области напоминает, что, согласно части 2 статьи 12.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, оставление водителем места ДТП, участником которого он является, влечет лишение права управления транспортными средствами на срок от одного года до полутора лет или административный арест на срок до 15 суток.

Группа по пропаганде Полка ДПС ГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области

			1	2		3		4		5				
		6										7		
	8									9				
10				11	12		13		14					15
16			17								18			
			19											
20											21			
			22					23						
24							25				26			
			27											
28		29									30	31		
					32		33		34		35			
		36									37			
			38											

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Устройство для снижения шума двигателей внутреннего сгорания. 8. Срок, необходимый для приобретения опыта в своей специальности. 9. Садовый декоративный цветок. 11. Залог недвижимого имущества для получения ссуды. 16. Северный ветер. 18. Вид дивана. 19. Воздействие излучений на вещество или биологические объекты. 20. Третий месяц года. 21. Общая упорядоченность звукового строения стихотворной речи. 22. Южное плодовое дерево. 23. Отделение в пассажирском вагоне. 24. Обманщик. 26. Один из наиболее совершенных и распространенных видов хроматической гармонии. 27. Прибор, отражающий состояние наблюдаемого объекта. 28. Бревно, забитое в грунт для опоры в сооружениях. 30. Контора, канцелярия. 32. Общее название различных видов ритмического членения в средневековой системе записи музыки. 36. Запрет, запрещение. 37. Кушанье из мелко нарезанной рыбы с пряной и острой приправой. 38. Человек, чувствующий себя в первую половину дня бодрее, чем вечером.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 2. Плоские деревянные полозья для хождения, бега по снегу. 3. Инструмент, используемый при шитье обуви. 4. Знак препинания. 5. Увеличительное стекло. 6. Химический элемент, галоген. 7. Спортивная командная игра в мяч верхом на лошадях. 10. Специализация скульптора. 12. Весеннее повышение уровня воды в реках. 13. Дыра, щель, через которую проникает жидкость. 14. Станочное приспособление для направления режущего инструмента. 15. Музыкант. 17. Государственное пособие предприятиям, организациям. 18. Благородный металл серовато-белого цвета с блеском. 25. Приказ, распоряжение. 29. Полудрагоценный камень. 31. Соплодие инжира. 32. Насекомое. 33. Все видимое над Землей пространство. 34. Представление, литературное или музыкальное собрание в первой половине дня. 35. Условный язык обособленной социальной или профессиональной группы.

По горизонтали: 1. Глумливец. 8. Стая. 9. Пион. 11. Ипотечка. 16. Норд. 18. Софа. 19. Обмундирование. 20. Март. 21. Ритм. 22. Аква. 23. Купе. 24. Вжлец. 26. Баян. 27. Индикатор. 28. Свадьба. 30. Офис. 32. Мэнзурра. 36. Табу. 37. Пару. 38. Жаворонок.

По вертикали: 3. Шило. 4. Тире. 5. Аупа. 6. Фтор. 7. Полюс. 10. Анималист. 12. Поволодьва. 13. Течь. 14. Кондуктор. 15. Гармонист. 17. Дотация. 18. Сербро. 25. Указ. 29. Агат. 31. Фига. 32. Муха. 33. Небо. 34. Утро. 35. Апро.

## ВНИМАНИЕ! НОВЫЙ КОНКУРС

## «Волшебный кадр»

Приближается Новый год, время исполнения желаний и веселья. Как всегда, в преддверии самого волшебного праздника редакция «НР» объявляет фотоконкурс.

## Условия просты:

пришлите нам интересную новогоднюю фотографию (год не важен!) и расскажите историю, связанную с этим кадром. Авторы самых запоминающихся рассказов и фото получат призы от редакции «НР» и партнеров конкурса.



Письма принимаются до 15 декабря по адресу: 630015, г. Новосибирск, ул. Планетная, 30, корпус 2а, офис 218 или по электронной почте [nsr-news@mail.ru](mailto:nsr-news@mail.ru). Контактный телефон 319-87-50.

Пишите, команда «НР» и Деда Мороза уже ждет!

Компания  
**Реклама  
Онлайн**  
агентство полного цикла

ООО «Группа Компаний «Реклама Онлайн»,  
г. Новосибирск, ул. Нимировича-Дачного, 104,  
ОГРН 1105470010381

Все виды рекламы.  
Все регионы РФ и СНГ.

(812) 401-64-64, (495) 737-54-64, (383) 227-64-64  
[www.reklama-online.ru](http://www.reklama-online.ru)



Прочитали газету —  
передайте соседу!

## Пришлите свою новость

- если она актуальна и интересна,
- если она связана с жизнью вашего поселения.

[nsr-news@mail.ru](mailto:nsr-news@mail.ru)

Газета «Новосибирский район — территория развития», № 44 (126) зарегистрирована Управлением Федеральной Службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Св-во о регистрации СМИ № ПИ ТУ54-00687 от 10.07.2014 г. Информационно-аналитическое издание.  
Учредитель: МАУ «Новости Новосибирского района».  
Руководитель: Лебедева С. П.  
Главный редактор: Полевая И. А.

Адрес редакции и издателя: 630015, г. Новосибирск, ул. Планетная, 30, к. 2а, офис 218, тел. 319-87-50. E-mail: [nsr-news@mail.ru](mailto:nsr-news@mail.ru)  
Газета отпечатана в типографии ЗАО «Трайм Принт Новосибирск», 630105, Новосибирск, ул. Линейная, 114/1.  
Еженедельник выходит по средам.  
Подписано в печать 08.11.2016 по графику в 17:00, фактически в 17:00.  
Тираж 15 000 экз. Заказ № 1644.  
Распространяется бесплатно. Возрастной рейтинг 16+  
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

**РЕКЛАМА**  
на страницах газеты  
«Новосибирский район —  
территория развития» —  
будь на волне успеха.  
Т. 319-87-50

Новосибирский район — территория развития

Мы  
на связи!

[vk.com/molodkadr](https://vk.com/molodkadr)

[nrtr.pp](http://nrtr.pp)

[nsr-news@mail.ru](mailto:nsr-news@mail.ru)

[youtube.com/user/nrtrnews](https://youtube.com/user/nrtrnews)



Телефон редакции 319-87-50

Всегда свежий номер газеты «Новосибирский район — территория развития» вы можете получить в своем поселении. Информация по доставке: 8 (913) 009-88-70.  
Дата выхода следующего номера газеты — 16 ноября.